

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA-, FÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 5 szám. Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvevő
a kiadóhivatal. Telefon: 309.

Az önkormányzati alkalmazottak

illetményeinek és nyugellátásának szabályozásáról, továbbá egyes vármegyeyi, városi, községi tisztviselői állások elnevezésének megváltoztatásáról még júliusban megjelent a 8450-1947. számú kormányrendelet, annak végrehajtási utasítását a belügyminiszter, akit a rendelet végrehajtásával megbízott a kormány, — még a mai napig sem adta ki.

Tapasztalhattuk pedig, különösen a választás alkalmával, hogy napok alatt tud a belügyminiszter politikai kérdésekben rendeleteket, végrehajtási utasításokat alkotni.

Miért nem adja ki most a belügyminiszter gyorsan a végrehajtási utasítást, amikor a nehéz anyagi körülmények között élő közalkalmazottak helyzetének némi javításáról van szó? Ugyanis a rendelet alapján egyes alsóbb fizetési osztályban lévő közalkalmazottak 1947. évi január 1-től kezdődő hatállyal, a félalapjukat sem biztosító mostani illetményeiknél néhány forinttal többet kapnának, ha nem késne a belügyminiszter végrehajtási utasítása.

Tudnia kell a belügyminiszternek is, hogy a közalkalmazottak fizetése, — melyet a stabilizáció érdekében a létminimumban állapítottak meg, — az időközben történt 20 százalékos emelés ellenére is, — legkevesebb 40 százalékos veszítést vásárlóerejéből, ha összehasonlítjuk a mostani árakat az 1946 augusztus 1-én fennállott árakkal.

A legsürgősebb lenne tehát a segítség a közalkalmazottak számára, hogy legalább a megélhetésük biztosítva legyen, s mégis egyre késik a végrehajtási utasítás, mint a segítség egyedüli lehetősége.

Annál érthetlenebb ez a késedelem, mert hiszen a belügyminiszter pártja az államosítás ideológiai alapján áll. Hogyan akarja tehát a belügyminiszter az államosítás gondolatát megkedveltetni, ha a magánüzemek alkalmazottait azt látják: a közalkalmazottaknak sokkal rosszabb a helyzete és azt a kis segítséget sem kapják meg a belügyminiszter késlekedése miatt, amelyet a kormány rendelete lehetővé tett?

Felkérjük tehát a város országgyűlési képviselőit, hogy ebben a kérdésben, — amely ugyan nem pártpolitikai ügy, de országos viszonylatban, a legnehezebb sorsban lévő dolgozók százezreit érinti, — járjanak el a belügyminiszternél, felhívva a figyelmét a végrehajtási utasítás sürgős kiadásának szükségességére!

Közalkalmazott

A kereskedelmi miniszter nyitotta meg a „Szentesi Vásárt”

Tegnap délelőtt ünnepélyes ke-retek között nyitotta meg Rónai Sándor kereskedelmi miniszter a volt lovassági lektányában a mé-reteiben és kiállításában páratlanul álló „Szentesi Vásárt”, s az ennek keretében megrendezett mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi kiállítást, amellyel Szentes városa bemutatta az ország újjáépítése terén végzett negyszerű munkáját és törhetetlen élniakarását.

A megnyitáson a miniszteren kívül résztvettek még az egyes minisztériumok képviselői, valamint számos közéleti vezetősze-mélyiség. Az ünnepség a Himnusz-szal kezdődött, majd a polgármes-ter üdvözlőszavai után Rónai Sándor emlékedett szövege.

— Végtelen örömmel tölt el, —

mondotta többek között, — hogy megnyithatom ezt a páratlanul álló vásárt, ebben a szép alföldi városban, ahol az élet a felsza-badulás óta virágzóbb, mint valaha is volt.

Ezután rámutatott arra a bor-zalmasan nehéz helyzetre, amely-be a magyar mezőgazdaság, ipar és kereskedelem a háború után jutott, de amelyből a magyar nép törhetetlen élniakarása folytán fo-koztosan kiemelkedik.

Az ünnepélyes megnyitás után a miniszter és kísérete megtekintette a kiállítást, amely október 5-ig lesz nyitva a nagyközönség számára. A kiállítás gazdag anyag-áról helyszűke miatt lapunk leg-közelebbi számában adunk rész-letes beszámolót.

zések összeállításához szükséges költségek folyósítását. Hozzájárult a minisztertanács az államrendőrség tagjainak illetményét és várakozási idejét megállapító rendelettervezet-höz.

A sajtóügyek

A minisztertanács határozataké-pen rövidesen pártközi értekezlet tárgyalja a tájékoztatási és köz-el-látási minisztérium megszüntetésével s a tervezett államminiszteri állás-sal kapcsolatos törvényjavaslatokat.

A tájékoztatásiügyi minisztérium megszüntetésével a sajtóengedélyek-vel kapcsolatos ügyeket a minis-tereinkétség intézi, a kulturális ügyek vitelével Boldizsár Iván parasztpárti államtitkárt bízta meg a miniszter-tanács.

Elhatározta a minisztertanács, hogy a rendes heti minisztertanács-on kívül minden hónapban egy rendkívüli minisztertanácsot tartanak. Az első rendkívüli minisztertanács október 3-án lesz.

A rendkívüli minisztertanácsokon a gazdasági és politikai helyzettel kapcsolatos fontos kérdések kerül-nek megtárgyalásra.

Kivonják az angol csapatokat Palesztinából

Anglia

Az angol külügyminisztérium szóvivője bejelentette, hogy Anglia megkezdi az előkészületeket csapa-tainak az UNO közgyűlése után Palesztinából való kivonására. Hangsúlyozta azonban, hogy ez nem jelenti az angol csapatoknak a Közel Keletről való általános kivonását. Az angol csapatok af-rikai támaszpontjaikra fognak visz-szavonulni és onnan figyelik a volt olasz gyarmatok sorsát.

Egyesült Államok

Az UNO közgyűlésén a jugo-

szláv kiküldött kijelentette, hogy a görög helyzet háborús feszül-tiséget rejt magában. Felszólalása során tagadta a görögországi ju-goszláv beavatkozás vádját.

Palesztina

Jeruzsálemi jelentések szerint az angol csapatoknak Palesztinából való kivonulása után arab zsidó ideiglenes kormány veszi át a ha-talmat, amely megkezdi az elő-készületeket az önálló Palesztina megszervezésére. A rendet a már most fennálló arab zsidó rendőrség tartaná fenn.

Közös kormányprogramot dolgoznak ki a koalíciós pártok

Még nem történt döntés az or-szágyűlés újbóli összehívásával kapcsolatban. A miniszterelnök és Nagy Imre, a Ház elnöke, valószin-űleg ma tartanak megbeszélést, amelyen eldöntik, hogy az országgy-űlést szeptember 2-ra, vagy 7-re hívják-e újból össze.

Az országgyűlés első időszakának megkezdése előtt a koalíciós pártok közös kormányprogramot dolgoznak ki, amely a legsürgősebb teendőket foglalja össze. Így szerepeinek a kormány munkaprogramjában a drá-

gaság letörése, az állami takaré-kossági intézkedésekre és a nép életszínvonalának emelésére vonat-kozó tervek.

A minisztertanács

A kormány pénteken délelőtt megtartott első minisztertanácsán hozzájárultak Pesta Lászlónak és Vas Zoltánnak miniszterelnökségi államtitkár-ra való kinevezéséhez.

Tekintettel a megtartandó községi választásokra, a minisztertanács en-gedélyezte az új választói névjegy-

Mezőgazdasági kongresszus lesz ma délelőtt

A „Szentesi Héttel” kapcsolat-ban ma délelőtt megtartandó mé-zőgazdasági kongresszust, — el-térően az előző híradástól, — nem a vármegyeháza közgyűlési termé-ben, hanem a városháza díszter-mében tartják meg délelőtt 10 órakor.

A kongresszuson a gazdákat érdeklő problémákat ismertetik a fővárosi és helyi előadók. Kérjük gazdaolvatóinkat, hogy minél na-gyobb számban jelenjenek meg a kongresszuson.

Kedden folytatják a városi közgyűlést

Lapunk szombati számában részletes tudósítást adtunk a vá-rosi képviselőtestület közgyűléséről, amelynek során a város 1947-48. évi költségvetési előirányzatát tár-gyalták.

A közgyűlést délután fél négy-től a késő délutáni órákig folytat-ták, s több kisebb módosítást haj-tottak végre néhány költségvetési tételben. A költségvetés tárgyalása azonban még nem fejeződött be, ezért a közgyűlés folytatását keddre halasztották el, tekintettel arra, hogy szombaton a „Szentesi Vá-sár” megnyitása miatt a város ve-zetősége és a képviselőtestületi tagok nagyrésze nem vehetett volna részt a közgyűlésen.

FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

Független Ifjúság vekerhádi szervezete október 5-én délután 1 órai kezdettel tisztújító közgyűlést tart, melyre a tagok megjelenését az ügy kötelező fontosságára való tekintettel elvárjuk. Határozatképesség esetén a gyűlést aznap délután 2 órai kezdettel a tagok létszámára való tekintet nélkül megtartjuk a Vezetőség.

Parasztszövetség hírei

A Magyar Parasztszövetség Fábiansbetyéni közszervezete október 5-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel tagértekezletet tart a csengetyűs iskolai színházában. Kérjük a tagok pontos megjelenését a Vezetőség.

Kérjük a tanyai szervezeteket, hogy a gabonagyűjtést mielőbb fejezzék be és hétfői napokon számoljanak el a városi irodában (I. em. 7.)

„Gondülő” vendéglőben

okt. 4-én este 7-től reggel 5-ig vacsorás

MEGNYITÓ-EST

lesz. Vacsora: bográcsos marhapörkölt. Jó italok, ételek. Hangulatos zene. A nagydíjű közönség pártfogását kérem

Tóth István

vendéglősmester. Soós-u. 4.

Hirdetmény

A szentesi—mindszenti műút és a ludaséri főcsatorna keresztveződésénél a műút fel lesz bontva október 1-től kezdődően, amiért is a közlekedés autóknak Mindszent és Szentéa között a Mindszent—Derekegyházi és Vásárhelyi úton történik. Kocsik pedig a szegvári u. n. Szegvár—Vásárhelyi kistűt és Csicskazuji dűlőn térnek le a műútról.

3029 Szakigazgatóság.

Hirdetmény

A Szentesen folyamaiban lévő. mértékhitelítések időtartama I. évi október hó 11. napjáig meghosszabbított.

Felhívom mindazokat, akik mértékhitelítési tárgyaikat ezideig nem hitelítették, azt a fenti határidőig feltétlenül eszközöljék, mert a mulasztásokkal szemben kihágási eljárás indul és a hitelítéssel mérlegel esettel el is koboztatnak.

A mérleghitelítés továbbra is a Bocskai u. 1. sz. alatt történik. 3026 Polgármester

Hirdetmény

Közhirre teszem, hogy az inséges méhcsaládok részére 20 vagon cukor lett kiutalva. Felhívom a méhészeket, hogy méhetető cukor igénylésüket I. évi október hó 6. napjának déli 12 órájáig város háza 46. sz. szobájában okvetlenül jelentsék be. A rövid határidő miatt elkéselt jelentkezés fel nem vehető. 3032 Polgármester.

Kik fizethetik pénzben vetőmagtartozásukat?

A földművelésügyi miniszternek egy most megjelent rendelete szerint azok a gazdálkodók, akik minőségi vetőmag ellátásban részesültek, tartozásukat készpénzben is visszafizethetik.

A gazdasági felügyelőség ezzel

kapcsolatban közli, hogy azok a minőségi vetőmag ellátásban részesülő gazdák fizethetik vissza készpénzzel tartozásaikat, akiknek ebben a gazdasági évben 3 mázsnál kevesebb termésük volt, kataszteri holdanként.

Színház

Csavargólány

Erdélyi Nihály 3 felvonásos vígoperettjét a „Csavargólány”-i mutatta be pénteken este a Hámory színházban.

Bujdosó Rózi mint a csavargólány, nagyszerű alakítást nyújtott. H. Dáni Marika a megszokott volt. Görög Mara és Beszterczey Pál tudásuk legjavát adták. Polgár Ferenc, Kostyál Gyula és Pintér Zsuzsa jók voltak.

Csecsödy Gábor, akit eddig csak kisebb szerepekben láttunk, a péntek esti előadásán meglepően jól játszott. Hangja egy kissé még esziszolásra szorul.

Sport

A ma délutáni I. oszt. bajnoki mérkőzések:

Szentesen: Szentesi MTE—Kecskeméti MÁV.

SZMTE: Mészáros — Orgovány I, Demeter II, — Demeter I, Kálmán, Dorogi — Gujdár I, Tóth, Orgovány II, Kréter, Mihály.

Jóslatunk: 3:1-es helyi győzelem. Jánosalmán: Jánosalma—Szentesi MÁV.

MÁV: Zsoldos — Faragó II, Koós — Faragó I, Busai, Soós — Dórcy, Juhász, Magyar, Buzi, Váradi.

Jóslatunk: 2:1-es MÁV győzelem.

Kulturális események

A „Szentesi Vásár”-ral kapcsolatos kulturális események keretében ma, vasárnap d. u. 6 órakor a megyeházán Szentesi est. Irók, énekkar sbb. Hétfőn este 8 órakor a színházban a tavasszal nagysikerrel szerepelt az Egyetemi Ének. Balladamonó, és Tánc csoport művésztje. Kedden d. u. 4 órakor (és nem délelőtt 10 kor) a város háza közgyűlési termében előadás „Nő és kultúra címen. Ugyancsak 4 órakor a v. Kaszinó nagytermében a városi és a megyei Szabadművelődési Tanács diszközgyűlése.

Este 8 órakor a színházban irdalmi est, melyen Karácsony Sándor egy tanár, az Orsz Szabadművelődési Tanács elnöke, Farkas Ferenc zeneszerző és zongoraművész. Török Erzsébet operaénekesnő, Szabó András zongora művész, Várady György a Vig színház tagja szerepelnek.

ADÓBA

beszolgáltatásba: gabonát, hüvelyeset és olajosmagvakat átveszek. Gazdasági magvakat és kukoricát veszek és eladok.

Vetőmag tisztítást Szelektórral vállalok. Burgonya előjegyezhető.

BÁN MAGTÁR
Kispiactér.

Köszönetnyilvánítás

Mindszon kedves rokonok, jó szomszédok és meg tisztelők, akik felejtethetlen jó édesanyánk, nagyanyánk és dédnagyanyánk

ÖZV. FARKAS IMRÉNÉ

szül. Horváth Judit

I. hó 21-én történt temetésén részvételük, koporsójára korszorukat, virágokat helyeztek és részvételükkel soha el nem muló fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják I. hó szívünk hála köszönetét.

Külön köszönetet mondunk Sebestyén Béla nagytiszleletű úrnak szíveig ható gyászbeszédeért és imájáért. Gyászoló család.

Féjő szívvel mondunk köszönetet mindazoknak a rokonoknak, szomszédoknak és ismerősöknek, akik felejtethetlen édesapánk és nagyapánk

ID. TÖRÖK JÁNOS

gazdálkodó

temetésén megjelentek. Ravatalára koszorút, virágot helyeztek és részvételükkel fájdalomukat enyhíteni igyekeztek.

Külön köszönetet mondunk Tóth Gyula temetkezési vállalkozó úrnak a temetés lelkiismeretes rendezéséért. Lakás: Somogyi B. u. 70. Gyászoló család.

Órák, karóra, zsebóra, ébresztőóra
Ékszer, karikagyűrű, függő, lánc
Szemüveget orvosi receptre
legolcsóbban vehet

Tóth órásnál

régi mozi mellett

Javítások, arany, ezüst vétel, esere

Rádióműsor

Szeptember 28, vasárnap

7.00 Hanglemek. 8.00 Hírek. 8.20 Hanglemek. 8.30 Dálnoki Lajos orgonát. 9.00 Evangélikus vallásos félóra. 9.30 Református vallásos félóra. 10.00 Római katolikus istentisztelet. 11.00 Könyvek, képek, szobrok között. 11.30 A Magyar vonóshármas játszik. 12.15 Anyák öt perce. 12.20 A Bazilika-kórus énekel. 12.45 Bányászfélóra. 13.15 Jazz-együttes műsora. 14.10 Ünnepi hanglemek. 15.00 Nagy elbeszélők. 15.20 Ifj. Lányi Ernő tíz dala. 15.45 Vasárnapi krónika. 16.00 Tölgyessy Julia és Solti Károly magyar nótákat énekel. 17.10 Magyar Parnasszus. 18.00 Vasárnapi beszélgetés. 18.20 Falurádió. 19.20 Buday Dénes énekel. 19.40 Fejér György zongorázik. 20.20 Vasárnap este Pesten. 21.00 A Rádió hangja. 21.10 Sport hírek. 21.30 Rádióankét. 22.30 Hangképek a vasárnap sportjáról. 22.45 Hanglemek. 23.00 USA ajándékhanglemek.

szeptember 29, hétfő

6.30 Falurádió. 6.45 Reggeli torna. 7.00 Hírek. 7.20 Reggeli zene. 8.00 Háztartási tanácsadó. 8.15 Heti zenés kalendárium. 9.00 Csorba Rudolf jazz-együttese játszik. 10.00 Hírek. 12.00 Déli harangszó. Hírek. 12.15 A házi együttes játszik. 13.00 Hogyan tanuljunk idegen nyelvet. 13.15 Szécsi Klára hegedűl. Bencze Miklós énekel. 14.00 Hírek. 14.10 1200 műgyememi hallgató vákációja. 14.30 Vidám melódiák. 15.00 Rádióiskola. 15.55 Műsorismertetés. 16.00 Zenei képességvizsgálat. 16.40 Petőfi világa. 17.10 A Magyar Hadifogoly Híradó közleményei. 17.15 Vöröskereszt közleményei. 18.00 Dolgozók Rádiószínháza: Lázadók. 19.00 Kárpát Zoltán és Veress László két zongorán magyar nótákat játszik. 19.30 Falurádió. 19.45 Az újjazdák negyedóra. 20. Hírek, sport hírek. 20.20 Magyar muzsika. 21.20 Hangos Híradó. 21.50 Hírek és krónika oroszul. 22.00 Hírek. Mit hallunk holnap? 22.25 Kapitány Anna és Kazal László énekel. 22.55 Magyar Hadifogoly Híradó közleményei. 23.00 Szovjet hanglemek. 24.00 Hírek. 0.10 Hírek és krónika franciául. 0.20 Hírek és krónika angolul. 0.30 Hírek eszperantó nyelven.

ELADÓ egy 110 literes boroshordó. Jókai u. 168. 3039

ELADÓ 24 HP traktor 3—4 ekével jutányos áron. Árvai Bálint u. 63 sz. (volt Csika u.) 3042

FORDSON 20 HP Olivér ekével prima Hoffer M 40-es traktor eladó. Mindkettő szántásban megtekinthető és azonnal átvehető Beresényi u. 1. 3044

KÉT db. éves süldő eladó. 2 kocsis árpaszalma leveleszárért olcsórólendó. Esze Tamás u. 16. 3013

EGY kifűző zsebóra eladó Kátai u. 2. szám alatt. 3012

Az utolsókat nyögi az országban a kisiparosság

A magyar kisiparosság mindig híres volt kifünő, megbízható munkájáról és szorgalma révén nemcsak szakmájának szerzett hírnevet az országban és a külföldön is, hanem meglehetősen jó anyagi viszonyok között élhetett. Most azonban egyre több panasz hangzik a kisiparosság köréből, hogy munkájuk végzéséhez nincsenek meg a kellő feltételek és a sok nehézség közepette előállított készítményeik eladásából nem tudnak annyit keresni, hogy a vállalkozásukra nehezedő sok teher mellett meg „gondtalan” megélhetéshez is jussanak.

Valamikor házat is tudtunk venni

Nemcsak egy szakma köréből hallunk panaszokat, hanem általában igen nehéz a helyzete a magyar kisiparosságnak. Az általános panaszokat az egyik iparos a következőkben összefoglalva mondotta el lapunk munkatársának:

— A háború előtti időkben nemcsak a megélhetésünkkel nem volt baj, hanem az az iparos, aki szorgalmas, kitaró munkát végzett és nem folytatott könnyelmű életmódot, még egy kis házacskát, vagy egy darabka földet is tudott magának vásárolni, hogy amikor majd kihullik kezéből a munka szerszáma, biztosítva legyen öregsege napjaira is a megélhetése.

— Most azonban erősen megváltozott a helyzet. Ma már nemcsak, hogy a kitaró munka gyümölcséért nem tudunk egy kis vagyontárra szert tenni, hanem a napi megélhetésre is alig jut. Ennek pedig az oka nem más, mint hogy rengeteg és igen magas teher nehezedik a vállalkozóknak.

Magunk vagyunk kénytelenek küzdeni

— Ha most megvizsgáljuk, melyek ezek a terhek, elsősorban rá kell mutatnunk arra, hogy igen magasak az alkalmazottak után fizetendő közterhek. Az a kisiparos, aki egy-két segéddel dolgozik, a segédeknek kifizetett munkabér 18 százalékát OTI járulék, 10 százalékát pedig alkalmazotti kereseti adó címén köteles befizetni. Ezenkívül ott van még az alkalmazottak közmunkavállalása.

— Így bizony például magam sem tudok segédeket alkalmazni, hanem egyedül vagyok kénytelen küzdeni. Nem azért nem tartok segédet, mert sajnálnám ezeket az összegeket fizetni. Egészen más oka van ennek, mégpedig az, hogy egyszerűen nem bírja el a műhelyem ezeket a terheket. Ugyanis már csupán az alkalmazottak utáni közterhek, közel egyharmadával növelnék meg a termelési költségeket, anélkül, hogy a munkatársaim több fizetést kapnának.

Az adóterhek

— Minthogy segédek nélkül dolgozom, természetesen jóval kevesebb munkát tudok elvégezni, ennek következtében a jövedelem is nagyon lecsökkent, azonban ennek a kicsire csökkent jövedelemnek az 5 százalékát is elviszi a kereseti adó. Ezenkívül még 15

százalék jövedelmi és 5 százalék forgalmiadót is kell fizetnie az iparosnak.

— A vidéki kisiparosság esetében azonban gyakori, hogy a jövedelem nem állapítható meg, mert a műhely nem dolgozik állandóan, anyaghiány, vagy munkahiány miatt és ilyen esetben a jövedelemadót becslés útján állapítják meg. Így nagyon sokszor sokkal magasabb az adó, mint a tényleges jövedelem után kellene fizetni.

— Végül pedig mindezekhez csatlakoznak az ipartestületi tagdíj, kamarai járulék és egyéb terhek, amelyek mind a termelési költségeket növelik.

Hogyan legyünk versenyképesek?

— A kisipar jövője attól függ, — mondja elgondolkozva, — hogy mennyire tud versenyképes lenni a gyáripari termelés útján előállított ipari cikkekkel. Ma azonban az a helyzet, hogy amennyiben hozzászámítjuk a kisipari készítmények árához az összes termelési költséget, — amit egyébként a fennálló rendelkezések is megengednek, — nem tudunk a gyár iparral versenyképesen termelni.

— Vásárlóink ugyanis nagyrésztben dolgozó kisemberek, hogyan tudnák ők a mai magas árakat megfizetni. De az alföldi iparos-társadalom legfőbb élettöve, a parasztság sincsen ma a háborús károk és három aszályos esztendő után abban a helyzetben, hogy a kisipari cikkekért megadja a megfelelő árakat.

Saját tőkénket fogyasztjuk

— Ha tehát valamennyire versenyképesek akarunk maradni a gyáriparral, kénytelenek vagyunk a termelési költségek egy részét magunk viselni. Ez természetesen oda vezet, hogy a még meglévő kis saját tőkénket fogyasztjuk. Végső fokon azután ennek az a következménye, hogy mindig kevesebb nyersanyagot tudunk vásárolni, s kevesebb lesz az árunk is, amit előállítunk, — mondja búcsúzóul.

Ime ezekkel a nehéz gondokkal küzdenek a szentesi iparosok, amelyekhez, mint általános sérelmekhez, hozzájönnek az egyes szakmák külön problémái is, anyagbeszerzési nehézségek, a műhely berendezésében keletkezett háborús veszteségek pótlása körüli bajok, stb.

De a szentesi iparosság ennek

ellenére élni akar, dolgozik szorgalmasan, hogy minél szebb remekműveket állítson elő, amint azt a most megnyitott „Szentesi Vásár” ipari kiállítása is kézzelfoghatóan bizonyítja.

Komoly fejlődés, az iparososztály megélhetésének biztosítása, azonban csak akkor következhetik be, ha a kormány sürgősen közbelép,

lehetővé teszi a vidéki kisiparosság számára a becsületes munkája utáni gondtalan megélhetést. Ha nem következik be sürgősen a segítség: a kisiparosság elsorvad, felemészti meglévő készleteit és sokszáz derék magyar ember koldusbotra jutva, eltartásuk az állam nyakára szakad, súlyos teherként.

Hej halászok, halászok, balatoni halászok...

Reggel 7 óra az idő. A fonyódi öböl felett a hajnali köd most van oszlóban. A part mellett már befutva berreg a két motoros halászhajó, a „Csuka” és a „Harcsa”. A nádasok mögött most bukkan elő két hosszú csónak. A halászok nagy munkában vannak: az 1200 méter hosszú és 6 méter mély hálót eresztik bele a vízbe, hogy mire a motorosok odaérnek, már készen legyenek. Majd a hálót először „csapatják”, azután „kirugatják”. A halászok ezzel a két szóval a hálónak a vízbe eresztését és szétterítését értik.

Bandárik a hal

A nagy sürgős-forgásban elcsúszkál a nagy idős halász és megkérdezzük, milyen zsákmanóra számítanak ma?

— Hát az nagyon különböző — válaszol elgondolkozva, van úgy, hogy 15 mázsát is fogunk, máskor meg alig egy két mázsával kell hazatérnünk. A legkiszámíthatatlanabb a halászszerencse késő ősszel, amikor már hideg a víz és a hal „bandázik”, mely alatt azt kell érteni, hogy a halak fáznak és tömegesen úszkálnak a vízben. Ha sikerül egy-egy ilyen falkát elkapni, akkor szerencsénk van, ha nem, akkor bizony megcsúszkálunk, hogy csak pár kiló kerül hálóra.

— Milyen a balatoni halállomány?

— Bizony az idén nagyon gyenge. Közellátási szempontok miatt még az anyahalakat sem szabad visszadobni a vízbe s így a halállomány évről évre kisebb lesz.

— Milyen halból van legtöbb?

— A zsákmanó nagyrésze keszeg és garda, a többi fajta nem jelentős.

Húznak a vadlibak

A nádasok közelében hangos ricsaj fogadta az érkezőt. A vadlibak most élnek igazán világukat. Csak kevés embernek van puszkája, ennek öröme szerfelett elszaporodtak. Hajnalban már hangos tölük a vízpart. Orvul megközelíteni őket majdnem lehetetlen.

A „vezérgunár” állandóan őrködik, figyel s a legkisebb gyanús neszre már a levegőben van. Őgunársága igen bizalmatlan az emberekkel szemben s éberségével sok bosszúságot tör a kövekkel vadászni szándékozó orra alá. A levegőben állandóan „húznak” a vadlibak. Talán éppen most búcsúznak a Balatontól, hogy déli, melegebb vidékeket felkeresse. A velencei lagúnák között húzzák ki a középeurópai tél zordságát.

Eltűnik a Balaton?

A Balaton madárvilágának ismerői azt állítják, hogy veszélyben van az eddigi állomány, mert a vízfelület csökken, kisebb és kisebb lesz az a terület, ahol a szárcsák, fécánok, vadkacsák és foglyok népes társadalma otthont találhat magának. Ez egyelőre a kisebbik baj volna, de ezeket a jóslásokat a tudósok még azzal toldják meg, hogy a Balaton vízállása, amióta mérik, 50 centiméterrel csökkent. Ennek okát a tudósok nagy párolgásban látják — s mi mást lehetne kivánni a romantikamentes tudósoktól — azt is kiszámították már, hogy 300 év múlva körülbelül akkora lesz a Balaton, mint a mai velencei tó. Ez így elég szomorúan hangzik, de vajon ki törődik azzal manapság, hogy mi lesz 300 év múlva, mikor sokszor még azt sem tudjuk, hogy mi lesz holnap, vagy Uram bocsá, holnapután?

JÓ BOR, JÓ HANGULAT,	
NÓTÁS MISINÉL	
ZENE!	ÉNEKI
Teleki P.-u. 52	

Meghívó

A csongrádvármegyei Állattenyésztő Egyesület Lótenyésztési Szakosztálya október hó 12-én vasárnap délelőtt 10 órakor a vármegyei közgyűlési termében alakuló szakosztályi gyűlést tart melyre mindazokat a lótenyésztőket, akiknek régi bélyegzésű koronás, vagy C. d. bélyeges, továbbtartásra engedélyezett ménje, illetve méncsikója van, tisztelettel meghívja a

szakosztály elnöke.

Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyvhitelesítésre két tag kiküldése.
2. Az új lótenyésztési szakosztály működési szabályzat letérnyelése és elfogadása.
3. Korelnök választás.
4. Elnök, kettő alelnök és a választmány megválasztása.
5. Költségvetés megállapítása.

Csővestengerit

Napraforgómagot

Kunos Antal
gabonakereskedő.

adóba, beszolgáltatásba és szabadon,

adóba és beszolgáltatásba vásárolok. Lucernát, lóherét szőszösbükkönyt, valamint mindenféle kötött és szabad olajos és hüvelyes magvakat a legelőnyösebben nálam értékesítheti.

Iroda:

Apponyi-tér 5. Telefon: 92.

Raktár:

Apponyi-tér 26. szám.

Csehek Magyarországon

Cseh diákok járják az országot, mint a magyar kormány vendégei. Eszmecserét folytatnak budapesti főiskolásokkal, kirándulnak a vidékre, kisebb nagyobb városokba és falvakba, hogy megismerjék a hamvaiból újjáéledő országot és annak sok-sok szerencsétlenségén álló népet. Isten hozta mindnyájukat! — köszöntjük a magyar vendégszeretet őszinte érzésével ezeket a prágai diákokat. Elmondhatjuk: ritka vendégeink ők nekünk, hosszú évtizedek óta most történik először, hogy a csehek hivatalos vendégi minőségben keressék fel hazánkat. Az elmúlt idők bizony nem igen voltak alkalmasak rá, hogy megismerjük egymást. Itt élünk egymás mellett, társaságban, mégis, igen gyakran mintha óriási kínai falak meredeztek volna a két szomszéd nemzet közé, áthághatatlanul a sorvasztó közöny és harag, vagy legjobb esetben egymás nem ismerése miatt.

A demokratikus Magyarország most megnyílna kapuit valamennyi szomszédja előtt. A csehek és a szlovákok előtt is. Szíves szíval fogadjuk őket, s azzal a becsület-patrióta, emberséges érzéssel, amely kötelezően kell, hogy legbenső tulajdon legyen a kelet-európai küzdőtér minden nemzetének. Jöjjenek és lássanak, ismerjék meg hazánkat, ismerjék meg népünket, sokszázados kultúránkat, földünk termőerejét, amelyből jut is marad is, jut szomszédainknak is, ha békeidőben hagynak élni

bennünket. És egymást megbecsülő barátságban. Mert ugye ez a lényeges: a bizalmi, baráti, légkör kialakítása.

Iskolájukban a cseh diákok kevés jót tanultak rólunk, olyan mérgezett volt közöttünk évtizedeken át a légkör, hogy a bizalmatlanság, a rosszindulat, az ártó szándék megfertőzte a nevelés őrhelyeit. Ez a fertőzőség nem kerülte el Komensky népének iskoláit sem, a nagy Comenius-ét, aki valaha száműzöttként négy évet töltött Sárospatakon, s a Rákócziak kolégiumában a népek boldogságára tenitotta a magyar ifjakat, hirdetőn bátran a maga századában előfutárjaként a modern neveléstudományt, hogy az emberi dolgok jobbaváltozását, megjavulását az iskola révén érhetjük el. Hiszünk és valljuk, hogy a népek — köztük a cseh nép is — előbb utóbb visszatérnek Comenius halhatatlan tanításához, s az iskolák a Duna és Moldva völgyén ismét az emberiség, az igazi testvériség érzéseinek forrásait fogják megnyitni mindannyiunk boldogulására. De ehhez elsősorban az szükség, hogy megismerjük egymást.

Jöjjenek lassan a cseh diákok, nyitva előttük minden magyar ház ajtaja. Keressék fel a magyar falvakat, keressék fel rokonikat is, a Budapest körül és az Alföldön élő szlovákokat, s győződjenek meg róla, hogy rokon-népük — minden ellenséges hírveréssel szemben — igenis évszázadokon keresztül közöttünk meg-

őrizték nyelvüket, saját ősi népi-nemzeti kultúrájukat. Szabadon beszélhetik saját anyanyelvüket, senki sem üldözi őket ezért. Budapestben van saját lapjuk és Magyarországon még senkinek sem jutott eszébe, hogy a szlovákokat innen kitelepítsék, kiüldözzék csak azért, mert szlovákok mertek és mernek továbbra is lenni...

Járják be országunkat a prágai diákok, nem titkoljuk előttük nyomorúságunkat sem, s ha majd visszatérnek honukba, kérjük őket, keressék fel Szlovákiában — és a Szudétaföldön! — a mi rokonainkat, azt a több mint félmilliónyi

magyar testvérünket, akik harmadik éve, hogy jogfosztva a félelem, a rettegés lidércétől üzelve szenvednek, saját népi és nemzeti kultúrájukat nem élhetik, ujságjuk, iskolájuk nincs. És mindez azért, mert magyarok mertek és mernek lenni az embertelenségnek a hitlerizmuson túl is pusztító légkörében.

Talán ők, a közöttünk járt cseh szlovák diákok felébresztik majd a nemzetükben alvó lelkiismeretet, hűséggel Komensky és Masaryk szelleméhez, elkötelező hűséggel a keletközépeurópai népek legszebb hagyományaihoz.

Bélyeggyűjtők öröme

A postahivatal különleges bélyegzőt használ a „Szentesi Vásár” ideje alatt

A postavezérgazgatóság a bélyeggyűjtők részére különleges csemegével kíván szolgálni a szeptember 27-én megnyíló „Szentesi Vásár” alkalmából. A postavezérgazgatóság ugyanis engedélyt adott arra, hogy a szentesi postahivatal a „Szentesi Vásár 1947. szeptember 27—október 5.” felirású és a feladás napjának dátumát tartalmazó külön alkalmi bélyegzőt használhasson.

Ennek alapján tehát a szentesi postahivatalnak a vásár területén felállított kiállításhoz az ott feladott levelek, levelezőlapok, vagy nyomtatványok lebélyegzésénél ezt a különleges alkalmi bélyegzőt fogja használni. A bélyeggyűjtők

nek azonban külön is felhívjuk a figyelmét, hogy ezt az alkalmi bélyegzőt csupán a vásári postai kiállítás feladott leveleket csupán a rendes postai bélyegzővel látják el.

Hirdetmény

Közhírré teszem, hogy f. év október havára érvényes szeg és drót utalványok megérkeztek és azok a mezőgazdasági termelők részéről átvehető a városháza 45 számú szobájában. A szegutalvány drb.ként 30 fill. a drótutalvány drb.ként 20 fillér térítési díj ellenében lesz kiadva.

3025

Polgármester.

Évekkel ezelőtt szerelmes voltam Verába. Az egyik kis vidéki társulatnál ismertem meg, hajnalon a kávéházban, amikor az áporodott füstöt vágni lehetett, s mámorban ébredt a reggel.

Vera és én voltunk egyedül józanok. A szerelem villámként cikázik át a lelkeken, s így sújtott engem is halálra. A napokból hosszú hetek lettek és azt hittem, ez a szerelem lesz életemben az utolsó. Vera elhomályosította előttem a napot, zsarnok vérem ráült az idegeimre és a levegőt is úgy szíviam be, ahogy Vera akarta. Könnyen keresett pénzem egyre fogyott. Vera töltötte be az életemet. Árnyként követtem, pedig ez a nő csak arra született, hogy könnyű diadalokban élje ki magát. Vera sohasem pörköldött meg a szárnyszeggett szerelem lehullásában.

Vakon bíztam benne. Azt hittem szereti a meséket, amelyek az álmodozó nappalról születnek. Ő ilyenkor vállamra hajtotta fejét és elaludt, boldog asszonyiasságának nekem szóló ígéretében.

Eddig csak egyasszonyt szerettem életemben: az anyámat. Az erős, szálfá asszonyt, akinek nézésében az erők sötétje fénylőtt és kezének simogatásától emberkoromban is gyermeknek képzeltem magam.

— Mesélj nekem, mesélj — súgta tikkadt éjszakákon Vera. És ez a forró láz mindig megejtette a szívemet. Ilyen poklos vágyak takarták rám az időt. Ilyenkor azt hiszi az ember, hogy király, álomkirály, aki álljt parancsol a viharos fellegeknek, pedig a tenger habzó kínját csokolja magába egy kagylóban. Vigyázzni, őrködni valakin, akit féltetni lehetetlen. Mégis ezt az asszonyt kívánjuk gögös férfi öntudattai, hogy

két kicsi puha kezével még a halálán túl is simogasson.

Gyötrtek a vágyak, s rohantak a napok. Egyik reggelen Vera levelet adott át. A kupertáján megismertem anyám jellegzetes, dőlő betűt, s nagyon elszorult a szívem, amikor felbontottam a borítékot. Nagy dolognak kellett történnie, ha anyám ír. Tavasz volt, záporozó, fülledt forróság sűrűsödött az agyamba és a rügyek perccenéséből rózsák születtek.

— Gyere haza fiam, — írta — pihenj egy kicsit. Készen vár a kertben a boglya, az első kaszálást gyűjtöttük össze. Apád már kora reggel kint kotorász az udvaron és rajtakapom, hogy a friss harmatcsokla rózsaszirmokat odabugyolálja a boglya közé, hogy illatos legyen az ágyad, ahol megpihensz.

Szó nélkül nyújtottam át anyám levelét Verának. Keskeny ajkai végre megremegett. Hullámzó vére pirosra festette a száját:

— Nem engedlek haza, itt maradsz nálam örökre...

Szavai muzsikáltak, s úgy ragyogtak előttem, mint a csillagok elérhetetlen fénye: mindent betöltőn, de nekem örökre elérhetetlenül...

Kora májusi reggel volt, amikor kicsit dülöngélve érkezünk a kapuhoz. Soha nem éreztem eddig ilyen fájdalmat. Kétségbeesetten tudtam: Vera már nem szeret.

Mintha most látnám, olyan elevenen maradt meg bennem az emlékezés. Kerékpáros postás állott a járda mellett, a ház előtt.

Hetten anyámmal

Írta: Székely Molnár Imre

— Engem vár? — kérdeztem és már nyultam a sürgöny után. Egygyé folytak szívemben a betűk, és a sorok a lélek végtelen háborgásán nyargaltak át.

— Meghalt az apád, gyere haza...

A vicinális fáradtan kaptatott a meredekre. A völgyi mélységben, halotti csendben aludt a falu. Lépéseimre felmordultak a kutyák, mintha idegen jött volna zavarni a csendet. Kétszer is körüljártam a házat, de minden lépésnél jobban összeszorult a szívem. Az asztalt körülülték testvéreim. Mind az ötnék arcát a gyászba borult fájdalom árkolta mélyre. Anyám szemé rántapadt. Vádoló panasz remegett a nézésében. De szava ölelés volt, mint aki azt mondja:

— Te vagy a legkisebb, a legbűnösebb, aki eljöhettél volna... de azért neked megbocsájtok.

A hálószoba ajtaja csukva volt. Titkon, lopva sandítottam csak arra és az elem rakott falatok úgy mentek le a torkomon, mint amikor egy sírhalomra az utolsó földet döngölök a sírásók.

Anyámban katonaember vészelt el. Evés után kinyitotta a hálószoba ajtaját. Az ágyon feküdt apám. Dermedt újjai imára kulcsolódtak, de én csak azt éreztem, hogy azok a kezek nem vetik nekem többé rózsaszirmból az ágyat.

Ebben a halotti csendességben, ridegen, szinte kíméletlenül hangzott anyám hangja:

— Búcsúzzatok el szépen apáttól...

Ügyellenül sutyorásztunk valami imafélt és úgy hajoltunk csókosan a halott kezére, mintha egy szentereklye előtt tisztelegnénk. Anyám némán nézte végig a búcsúaszt. A befejezett élet előtt mi szava is lehetett volna?... Egyetlen arcizma sem rándult, ahogy ott esetenkedtünk idétlen gyermekek módjára a halott körül. Mit érezhet ilyenkor az anyai szív, a jósnagyk ez a kiapadhatatlan forrása?...

S életemben most, először láttam meg anyám lelkét. Ez a megnyilvánulás, szívének földöntúli jósága már az ebédidőben történt.

— Istenem, — sóhajtottam, — milyen végtelenül kicsi az anyai szeretet, hogy még ettől a fájdalomtól sem tudtalak megkímélni benneteket.

Anyám arca elborult, mintha letepték volna illatos kertjének minden virágját. Soha sem felejtettem el a minden tragikumon túlnövő alakját, akinek szavában a fájdalom minden szeretetnél szebben lángolt.

Vera elment. Ki tudja, kinek a karján alszik el most. Elfelejtette a mesét, mert szavak nélkül is megtalálta a boldogságot.

Tegnap megint írt anyám. Sok-sok éve, tavasszal, orgonavirágzáskor, mindig hazahív.

— Most ültettem el apád sírján az orgonát. Rendes, erős tövek, szegény még ő maga szemezte.

Verával az élet ment el, apámmal a fájdalom. Anyám szava örökké él bennem... „hogy még ettől a fájdalomtól sem tudott megkímélni bennünket...”

Azóta sok fájdalom ért, és senki sem kímélt meg tőle.

HIREK

Szept.
28

Vasárnap

Katolikus: Vencel
Protestáns: Vencel
A nap kel 6.38
Nyugszik 18.32 órakor.
Tisza vizállása: — 42

Időjárásjelentés: Déli szél, derült idő.
A hőmérséklet emelkedik.

Ügyeletes gyógyszerárak: szeptember
27—okt. 3-ig Cselkóné—Havas.

Mozik műsora: Barátság: Em-
lékek szerenádjá.

Szabadság: Nem voltam senkié.

Színház: Vasárnap délután:
Csavargólány, vasárnap este: De-
nevér, hélfőn: nincs előadás.

Országos vásárok: Kiskunfél-
gyháza okt. 1. Alpár okt. 4. Kis-
kunhalas okt. 2.

— Péter Honka és dr. Pataki
Tamás ügyvéd 1947. évi október
hó 1 napján délelőtt fél 12 órakor
tartják esküvőjüket a Szent Anna
plébánia-templomban. (Minden kül-
lön értesítés helyett.)

— A kultúrhat műsoros estjeire
jegyek elővételben mindennap 8—2
óraig a Vármegyei Szabadművelő-
dési Hivatalban (Kossuth u. 22),
valamint a gimnázium, polgári, ke-
reskedelmi iskolákban, városházán,
megyeházán, MND Sz-nél, szakszer-
vezetnél és a párioknál kaphatók.
Ezen kívül minden alkalommal az
előadás megkezdése előtt 2 órával
a pénztárnál kaphatók. Változás az
ünnepi-hét műsorán: 30 án, délelőtt
10 órakor a női szervezetek részére
hirdetett előadás délután 4 órakor
lesz a város háza közgyűlési ter-
mében.

— Kísérő táncintézetében okt.
hó 5 én kezdődik a tanítás, ahol
a legújabb, legdivatosabb táncok
szajáthatók el. Beiratkozások Tóth
József út 17 sz. alatt.

— Felhívjuk a n. és munkáltató
közönség figyelmét, hogy a mai
nehéz gazdasági helyzetre való
tekintettel a munkát csak készpénz
fizetés mellett tudjuk kiadni. Ko-
vács szakosztály.

— Figyelem! Tisztelettel értesí-
tem kedves vevőimet és szikviz
fogyasztóimat, hogy kartársaim és
közöttem a társas viszony szeptem-
ber 22-én megszűnt. Továbbra is
szíves párfogást kér Kovács Antalné
szikvizkészítő Rákóczi F.-u. 73.

— Felhívás. A Géptulajdonosok
Fiókszövetsége szeptember 29 én
d. u. 2 órakor a Gazdasági Egye-
sület székházában gyűlést tart,
melyen minden tagtárs a saját ér-
dekében megjelenni sziveskedjék.
Vezetőség.

— Ha a vásárt megtekintette,
siremlékre van szüksége, keresse
fel telepemet, ahol egyszerű és dí-
szes sfiremlékekből, keresztkekből vá-
laszthat. Mindennemű temetői mun-
kát, után vésést, aranyozást vállal-
lok, etető- és itatóvályúk raktáron.
Pálffy Imre, Simonyi Ernő-u. 7.

Árverési hirdetés

Elárverezek 1947. szeptember
30 án délelőtt 10 órakor Farkas
Mihály utca 5. sz. alatt és folytató-
lag déli 12 órakor Fábianszebea-
tyén 120 sz. alatt 5200 forintba
becsült ingókat, bútor felsék, zong-
gora, sertések stb.

Pardy Gábor
bírósi végrehajtó.

3028

APRÓHIRDÉTESEK

ELADÓ egy ló, Alsóré 80 sz. alatt.
2896

100 drb. üvegráma és egy locsoló
motor eladó. Ért. Feisóré 52. 2898

EGY új sötétkéék férfi öltöny eladó.
Árvai B.-u. 51. 2900

ELADÓ 2+1 hangszórós rádió, táska-
gramafon, menyasszonyi ruha fátylol-
lal. Nagyörvény-u. 104. 2901

DÓNÁTI iskola mellett 5 kataszteri
föld haszonbérbe kiadó. Deák F.-u.
116 sz. Vecseri. 2902

JÓKAI-U. 78 sz. ház 9000-ért sür-
gösen eladó, azonnal elfoglalható.
Víz bent. Ért. Beresényi u. 78. 2904

KÖZPONTBAN különbejáratú búto-
rozott szobát, lehetőleg teljes ellá-
tással keresek „Jólfizetek” jellegre
címeiket a kiadóba kérek.

TEHENET keresek fejőre Zrinyi-u.
20 szám. 2595

MAGÁNOS fiatalember egy és mel-
lékhelyiségből álló lakást keres azon-
nalra. Cím a kiadóban. 2908

KÉSZ bútorok, hálók és konyhák
Sztanjovicsnál. Bocskai-u. 22. 2915
2971

KÖZPONTON lakóház kerttel ked-
vező fizetési feltételek mellett eladó.
Ugyanott fehér zomácos fürdőká-
d fűtőesttel, ért. Kiss B.-utca 2 sz.
alatt. 2970

Rádió és kerékpár

új és használt részlete is kapható

friss ANÓD és FŰTŐ telepek,
elemek, csillárok, asztali
lámpák, villanyégők, villany-
és vízvezeték szerelési mun-
kát olcsón készítek.

Blaskovits Károly

Szentes, Kossuth-utca 17.
Telefon: 240.

FEHÉR sütőtök eladó kisebb-nagyob
mennyiségben. Szt. Anna-u. 13. sz.
2998

BÉKEBELI minőségű férfiöltöny
minden elfogadható ártért eladó. Men-
tő-u. 21. 2997

EGY jó fejőstehén és egy pár ün-
neplő oszima eladó. Szekfü-u. 20.
2996

JÓMINŐSÉGŰ sajáttermésű vörös
bor kapható kicsinyben is. Borza-u.
19. sz. 2995

HAT hónapos kancacsikó eladó has-
sásúszóért elcserélendő. Női tavaszi-
kabát eladó, Ady E.-u. 39. 2994

ELADÓ férfikerékpár és kárpított
butor. Nagyörvény-u. 104. 3993

TÍZ drb. anyabirkát kiadnék feletar-
tásra. Wesselényi-u. 60. 2992

RÁDIÓ, villanyszerelést, javításokat
felelősséggel vállal Held József, rá-
dió és villanyszerelő mester, Somo-
gyi Béla (Lakos-u.) 4. sz. 2991

3—6 méter hosszú akácfa derék
ágasnak, oszlopnak és kútgémnek
kapható cserébe terményért, vagy
pénzért. Gógány-sor. 1. 3928

RÁDIÓ készülékek, telopes, hálózati
kivitelben olcsón kaphatók, Somogyi
Béla-u. (Lakos-u.) 4 sz. 2990

SÁRÁNDI örökösök Árvai Bálint u.
59 számú háza eladó. 2989

ÉPÜLET faanyag és cserép eladó.
dr. Matéffy F.-u. 14. 2986

ELADÓ, vagy kiadó Királyságon 4
hold föld Mentő-u. 21. 2985

ZÜNDAPP 200-as motorkerékpár,
Singer varrógép, nőikerékpár eladó.
Zrinyi-ut 7. sz. 2984

Amerikai ruha,

lisztes zsák, szalmazsák,
papirzsák,
békebeli burgonya-cu-
kor, citrom

SEBESY-nél

polgári iskolával szemben.

NYOLCSZÁZ öt föld a város alatt
és bulgár motor, traktor hűtő eladó.
Teleki-u. 46. 2983

NÉGYSZÁZ kéve szár az Alsóréten
eladó, ért. Sáfrán M.-u. 49. 2982

NYOLC kat. hold föld eladó, vagy
lóért, marháért elcserélendő. Bővebb
felvilágosítás gr. Teleki Pál-u. 3 sz.
2991

KÖZVETLEN a város alatt Vásár-
helyi kövesút mentén 7241 négy-
szögöl föld tanyával együtt eladó.
Gránicz-traffic (vásártér.) 2988

RÁKÓCZI F.-u. 129 sz. ház eladó,
ért. Rákóczi F.-u. 127. alatt. 2987

FELSŐRÉTI tanyámra tanyást ke-
resek, ért. Sáfrán Mihály-u. 72. 3038

4 hengeres benzínmotor, 4 drb. vas-
kerék tengelyekkel, 4 méteres vas-
gerenda eladók. Honvéd-u. 28 alatt.
3037

TANULÓNAK ügyes fiút felvesz
Szépe fűszerüzlet. 3026

KÉT ÖKRÖT és egy fejős tehenet
vállalok tartásra. Berkecz Antal. D-
oldal 134. 3025

ISTÁLLÓTRÁGYA, száraz izkszár
takarmányért elcserélendő. Simonyi
Ernő-u. 35. 3024

ELADÓ Nagyörvény-u. 29 sz. ház
és egy jó állapotban lévő cipész
stoppológép. 3023

KÉTEZERIG kölcsönt keresek biz-
tosíték mellett. Cím a kiadóban.
3019

BONTÁSBÓL származó faanyag és
vályog eladó Klauzál u. 3. 3018

ÉPÍTÉSI anyagok és lebontani való
kiseb-nagyobb épületek, drótkerítés
és tűzifa eladó Nagymágocson, lász-
lótélki mājorban. Hétfőtől szombatig
lehet tulajdonossal a helyszínen érte-
kezni. 3017

NAGYOBB családi ház eladó a köz-
pontban, azonnal elfoglalható. Bálint
ingatlaniroda. 3016

VETŐGÉP prima állapotban eladó.
József Attila u. 16 sz. 3015

HEREPÉVA, horeliszt és heregubó-
liszt kapható. Farkas Mihály utca 15.
3014

Vetőmag szükségletét már most biztosítsa.

Termelési szerződéseket kötünk bitorherére,
repcére, s mindenféle tavaszi magvakra.

Vásárolunk: szőszösbükköny, lucerna
len és napraforgó magot.

Kautzner Ödön

KÉSZ BÚTORT TOKAJI-tól

leszállított olcsó árban
Rákóczi Ferenc-u. 108.

FORDSON 30 HP Olivér ekével,
Hoffer 20—28—32—35—40—55-ös,
Cormick 20—30-as, Hart-Parr 36-os,
Hanomág—Diesel 30-as traktorok
eladók. Beresényi u. 1. 3043

MAGÁNOS gazdasági alkalmazottak-
ra mosást vállalok. Ért. Árpád u. 28
szám. 3011

NŐSÜLNE nyugdíjazott hivatalnok
40 évesig, lehet elvált. Bizalmas
ajánlatokat továbbít Szabó, Ságvári
utca 8. 3010

FÉRJHEZMÉNNE 30 éves lány
házzal, földdel. Bizalmas ajánlatokat
továbbít Szabó Ságvári u. 8. 3009

GYÜMÖLCSÖS lakással, ház üzlet-
tel eladó. Villany, víz bent, ért. Ber-
esényi u. 31. 3008

TANYÁST keresek, mucsiháti ta-
nyámra Rúzs Molnár Imre. 3007

KISTÖKÉN Sváb dűlőben 20 hold
szántó gyepel, istállóval kiadó.
Ért. Klauzál u. 9. 3006

IRÓASZTAL, bőrdívány, 2 bőrfotel
kisebb bőrhívával eladó. Szent Anna
utca 7 sz. 3005

ELADÓ M. 40 Hoffer traktor pri-
ma állapotban. Kisér u. 36. 3004

V. KISS csárdától a Kaszanitzki
osárdáig csütörtökön délig 1 drb fe-
hérnyelű kisbicska, a becsületes meg-
találó adja le a szentesi rendőrségen
illő jutalom ellenében. 3003

BÚZASZALMA eladó Dózsa György
u. 106. 3002

KUNSZENTMÁRTONI Jaksorban 3
kishold föld haszonélvezettel eladó.
Ért. Szentos Schweidel József u. 8.
3001

DEREKEGYHÁZI osztott földből
egy parcella sürgősen eladó. Ért.
Úrge sor 12 sz. 3000

2.50×3 50-es ebédlőszőnyeg, 9 sze-
mélyes damaszt abrosz eladó. Ér-
deklődni Ady Endre 15. Kártoló-
üzem. Ugyanott szoba, konyhas la-
kást keresek. 2999

NAGYNYOMÁSON 2 házföld kiadó.
Ért. Debreceni u. 3. 3036

ELADÓ a Mecs Balogh u. 15 számú,
a Farkas Mihály utca 1 sz. (gazdál-
kodónek is alkalmas), a Szemere
Bertalan u. 13 számú ház, Derek-
egyházán 2 kat. hold 400 öl osztott
föld és a Vekerzugban 3 és fél kat.
hold föld. Dr. Balázs ügyvéd. 3035

TANYÁST keres, idősebb családot
Kenyeres János Fábán 126. 3034

TANYÁST keresek. Ért. Rúzs Mol-
nár u. 34. 3033

FÁBIÁNBAN 15 hold föld eladó,
vagy haszonbérbe kiadó. Pintér u.
14 sz. 3030

AZONNAL beköltözhető Nagyhegy
12 számú 2 szoba és mellékhelyi-
ségekkel álló ház, 1744 n-öl telek-
kel, részletfizetésre is sürgősen el-
adó. Ért. Balázs ügyvédnél. 3029

KIFOGÁSTALAN versenykerékpár
eladó. Horváth Mihály u. 9. Magyar
Csárdá. 3041

KOSSÚTH u. 10 sz. alól bontásból
származó salak és cseréptörmelések
ingyen kihordhatók. 3040

KISTÖKE 281 sz. alatt eladó egy
hasastehén, lútégas, két lóra való
szerszám, szerszámot szárért is oda-
adnám. 3027

SINGER új és használt varrógépek
eladók, csere-javítás. Deák Ferenc u.
13 szám. 3032

KERESEK Nagykorörsre betonút
mellé egy megbízható ügyes bolgár-
kertészt felesnek. Felvilágosítás, cím
Kadlecz órásnál. Kossuth u. 3031

APRÓHIRDETÉSEK

16 hold föld olcsón eladó ért. Deák F. u. 68. —
TEHENET fejőre keresek. Cím a kiadóban. 2866
ELADÓ 1400 n-öl szántóföld a belsődonáti iskolánál. Ért. Borosényi u. 139 sz. 2782
BORZA u. 26 számú ház, Kistóké 6 hold föld eladó. Értekezni a fenti szám alatt. 2937
250 HP Wendstock traktor ekével, aratógép, üstház eladó. Deák Ferenc u. 30. 2920
KONYHAKERTÉSZETRE felelt keresek ablakokkal. Értekezni D oldalon 42 sz. Józsi. 2924
NAGYNYOMÁSON 16 sz. alatt 14 hold föld tanyával kiadó. Egy bőtejű tehén eladó, vagy jobb helyre kiadó. 2923
ELADÓ a Nagyhegyen 1070 n-öl föld. Értekezni Árvai B. u. 33. 2922
DEBRECENI József alsóréti 7 hold földje hasznosbérbe kiadó. Ért. Nagy-völgy-sor 2. 2926
MUCSIHÁTI tanya 26 hold gyep-pel kiadó hasznosbérbe esetleg tanyásnak. Értekezni F. Török Sándor Fabiánsebestyén, ugyanott egy hold földről levelesszár eladó. 2925
KÜLSŐECSEREN 9 szám alatti tanyámra tanyást keresek. Érdeklődni Rákóczi F. u. 38 sz. —
ELADÓ egy házföld Nagynyomáson ért. Honvéd u. 16. 2930
8 méteres új cserpes épület lebontásra eladó Németh Bálint Királyság 53 sz. 2929
HAJDÚ József-féle vekerlaposi 20 hold földemet eladnám, vagy elcserelelném megfelelő csongrádi házáért és földért. Bővebbet Nagynyomás 119. 2928
PRIMA fehér bundakabátot kiköl-öszözk menyasszonyoknak Somogyi Béla utca 2. 2927
EGY jó családból való fiatal asz-szony elmenne mindenesnek tanyára is. Rákóczi Ferenc u. 41 sz. 2932
EGY jó fejős, hasas tehén eladó. Boros S. u. 15 sz. 2931
ELADÓ Singer bobinos varrógép. Nagyörvény u. 64. 2940
2+1 telepes rádió sürgősen eladó. Ért. Desevffy-sor 8 sz. 2939
EGY keresztfedéres hoci és egy kis igáskocsi eladó. Szilfa utca 2/a. 2934
ELADÓ, vagy bérbeadó nyírközi vendéglőm, október elsején átvehető Ért. Baloghfal. 2933
EGY drb. fekete kancaló eladó Szt. László 26 sz. 2936
ROKANTNAK alkalmas jó állapotban levő három kerekű bicikli eladó. Ért. Daru u. 2. 2935
ZONGORAPIANINÓT, perzsasző-nyegyet, író-számológépet, márkás szervizt, ezüst evőkészletet venne új házaspár. Árajánlatokat: Csengele postára. 2944
KÖTŐDEI gépeket veszek. Megte-kintésre odautazom. Leírásokat árral Szabó kötődének, Csengele. 2943
ÉRETT istállótrágyát adok takarmá-nyért. Nagyörvény u. 74. 2941
ELSEJÉRE szolid bútorozott szoba két fiatalember részére kiadó. IV. Rózsa u. 7 szám. 2942
HUSZONNYOLC kalapácsos daráló ciklonnal eladó és 500 kéve leveles-szár. Törökfal adok trágyáért, ért. Úrge-sor 2 számmal szemben. 2955

TRAKTORRAL szántást vállalok. Apponyi-tér 13 és Fábán 123. Né-gyessi Mihály. 3022
300 kéve szár, haj eladó, ért. Gyarmatinál. Kiséri patika mellett. 3021
12-14 éves leánynak való őszi-ta-vaszi kabát eladó. Szt. Anna u. 9. 2938
ELADÓ kertés félház, Meteor kály-ha, hálószobabútor. Megtekinthető délután Esze Tamás u. 23. 3020
EGY jó állapotban levő erős igás-kocsi eladó. Farkas A.-u. 20 2946
DARÁLÓ, morzsoló (géphajtású) és tárosás borona (traktor vontatású) eladó. Cím a kiadóban. 2945
MEGBÍZHATÓ kancaló (hét éves) van eladó. Cím a kiadóban. 2948
ALSÓRÉT 216 sz 7900 □-öl föld sok épülettel és egy fejős tehén 3 hetes fiával eladó. 2947
HÖLGYFODRÁSZ segédet azonnali belépésre felvesz Mihály fodrász. 2954

ÜZLETVEZETŐT óvadékkal azon-nali belépésre felvesz a Kiskereske-dők Szövetkező, csak komoly szak-képzett jelentkezzen. Bővebb felvilá-gosítást a Kiskereskedők Szövetke-zeténél az irodában, Kossuth-utca 24 alatt. 2961
KIFOGÁSTALAN jó állapotban levő 2+1 Orion rádió. Horváth Gy.-u. 9. szám. 2960
ELADÓ Felsőréten a város közelé-ben 603 □-öl föld., ért. Borza-utca 6 szám. 2959
BÚZASZALMÁT adnék szántásért, pénzért, vagy trágyáért, ért. Alkot-mány-u. 22. 2958
D-OLDALI Kórógy-osatorna partján 6 hold föld feles konyhakertészetre kiadó, ért. Teleki P.-u. 38. 2957
HÁROM házföld felébe kiadó. Nagy-nyomáson, ért. Sajó-köz 3. 2956
NAGYKIRÁLYSÁG 74 sz. alatt 3 hold föld eladó, vagy kiadó ért., Molnár kötöde. Kossuth-utca 12 2953

LUC- és JEGENYE fenyődeszka, gerenda
 rendelésre és raktáron

MOBILIA fatelepen Tel.: 71

BILLIÁRDASZTAL, asztaltűzhely, rádió, „Omega” zsebróza eladó. Mentő-utca 63. 2952
NAGYÖRVÉNY-U. 94 számú ház eladó, ért. ugyanott. 2951
EGY pár családot tanyásnak keresek D.-oldal 201 sz. 2950
BÚZÁÉRT kukoricát adok. Belső-ú. 2 szám. 2949
ÚJ LÁNCBORONÁK, kétkerekű fé-deres kordé eladó. Szegedi kovács-nál, kórházzal szemben. 2064
TUDATOM kedves vevőimmal, hogy saját termésű bormérést 24 sz. alól áthelyeztem a Sima F.-u. 26 szám alá. Állandóan kapható kitűnő borok 5 l.-től engedmény. 2963
KÜLÖN bejárható bútorozott szoba október egyre kiadó. Bartha János-u. 24 a. sz. 2962
NAGYHEGY 120 sz. ház eladó. 818 négyszögöl földdel. 2968
KÖRÜL kassos könnyű féderes kocsi jutányosan eladó. Rákóczi Ferenc-u. 30 szám. 2967
ALSÓRÉT 229 sz. alatt két tinó eladó. Farsang Gábor. 2966
SZT. LÁSZLÓN 10 kat. hold föld sürgősen eladó. Rákóczi Ferenc-u. 115. szám. 2965
ALKOTMÁNY-U. 27 szám alatt morzsoló eladó. 2980
DEMIZSONOK eladók. Villogó-u. 11. 2979

MAGÁNOS urnak különbéjárható bútorozott szoba kiadó. Cím a ki-adóban. 2978
EGY jó munkás asztalos segédet és egy jó családból való fiút asztalos tanoncnak felvesz Dancsó Imre asz-talos mester. Szemere Bertalan-utca 2 szám. 2977
ELADÓ 8 hold föld, kettő here és egy gyümölcsös, ért. Soós-u. 3. sz. 2976
GYAKORLOTT kéziszővőnek állandó munkát ad Tajnai takács-mester. Nagyörvény-u. 68. 2975
EGY mély gyermekkoosi és egy gyermekketrec eladó, ért. Nagyör-vény-u. 68. 2974
KÁNTORHALOM mellett 400 kéve szár eladó, ért. Sima Ferenc-u. 14. 2978
KUKORICÁT adnék vetőbúzáért. Nagyvölgy-sor 2. 2972
SZÉP új hálószobabútor sürgősen, olcsón eladó. Boross Sámuel-u. 32. 2975
SZENTES környékén, lehetőleg a D.-oldalon tanyát vennék 15 hold szántóval. Kéreg-utca 6. 2580
RÖKAMIE és fotelállványok kapha-tók. bútorpucolást és alakítást vállal-ok. Kovács Sándor asztalos. Mátyás kir.-u. 27. 2841
SZÉP, modern konyhaszekrény el-adó. Szegvár, Rákóczi-telep 107. Grosch Ferenc. 2865

Fenyő-, nyár- és tölgy
fűrészárú kapható
ZSOLDOS-TELEPEN

Telefon: 5 és 8.

Méterárú Szövetek
 Női, férfi, gyermek
télikabátok
 és
öltönyök
 nagy választékban
 a régi Hoffmann-üzletben
Horváthnál Kossuth-tér

CSALÁDI házat 2-3 szobásat, jó-karban, mellékhelyiségekkel, mellék-épületekkel keresek megvételre, le-hetőleg a város bolterületén, mielőb-bi átvételre. Ajánlatokat a kiadóhi-vatal továbbítja. 2787
ELADÓ város alatt 1 hold gyű-mölcsös épület, kút, bekerítve. Ért. Jövedő-u. 3-a sz. alatt. 2780
I. rendű tölgy és bükk parketta kapható Gelléri Testvérek fatelepen. 2801
TEHENET fejőre keresek. Értekezni Lászlótelek, Bécsi Jánossal. 2866
KIRÁLYSÁGON hat, Alsóréten négy hold jó minőségű föld eladó. Ért. Józsi Ferencel D.-oldal 42. 2870
BEREK dőlőben két kishold föld, Kiser-utca 42 számú ház sürgősen eladó, értekezni ugyanott hétfőn. 2871
HASZNÁLT mély gyermekkoosi el-adó. Pinter-u. 4. 2875
SZIKVIZEK és asztalok jutányosan. Szóke Gaspárné, szikvízgyár. Soós-utca 27. 2876
FÉRFIKERÉKPÁR, új konyhabútor gyermekketrec és kubikos talicska eladó Dózsa György-u. 131. 2878
KISTÓKE 360 szám alatti 8 kishold tanyával eladó, értekezni dr. Matolay ügyvédnél. Ármentesítő. 2870
NAGYKIRÁLYSÁG 120 szám alatt 14 hold föld tanya nélkül kiadó, ér-tekezni Nagyörvény-u. 27 sz. 2880
1000 kéve kukoricaszár Csongrádon eladó, értekezni Csongrád Hosszú-utca 5 szám. 2884
FARKAS Antal-utca 52. Ért. Mentő-utca 53 sz. alatt. Mindkét ház eladó. 2885
30 mázsa csöves kukorica eladó, egy lovat téli tartásra vállalkozom használatáért. Gr. Teleki Pál-u. 72. 2886
SÁFRÁN MIHÁLY-U. 86 sz. ház eladó, értekezni Nagyörvény-utca 15 szám. 2889
ELADÓ egy prima fekete suba. Knézieh Károly-u. 12. 2890
Rákóczi F.-u. 108 sz. ház eladó. Ugyanott 700 kéve szár is eladó. 2891
ISKOLA-hegedű tokkal eladó Hor-váth M.-u. 2. 2898
VAJDA-telep 8 számú ház sürgő-sen eladó. Ért. Dózsa Gy.-u. 160. 2895
JÓMINŐSÉGŰ sajáttermésű vörösb-or kapható kicsiben is. Borza-u. 19 alatt. 2969

SZENTESI UJSÁG
 Kiadja a Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete.
 Főszerkesztő:
SZÉKELY MOLNÁR IMRE
 Felelős szerkesztő és kiadó:
ERDŐHÁTI N. JÁNOS
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Szentes, Kossuth-tér 5.
 Nyomatott: Széchenyi-nyomdában.
 Belső és felelős vezető:
INZÁM JÓZSEF